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Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutezai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 
kodva van. 

Köztiszteletben álló királyi biztosunk ő 

nagyméltóságától, ki a nemes, jótékony és 
emberbaráti czélok iránti áldozatkészségben 
sohasem engedi magát mások által megelőz- 
tetni - következő sorokat vettük : 

„Tisztelt szerkesztő ur! Buni szerencsétlen 

polgártársaink felsegéllése czéljából, van szeren- 
csém 100 ftot o. é. ide mellékelve oly szives ké- 
réssel áttenni, miszzerint azt rendeltetése helyére 

mielöbb eljuttatni sziveskedjék.*) Vajha számos 
emberbarát inditva érezné magát a még életben 
maradt, de a sors rendkivüli csapása által vég- 
pusztulásra jutott szerencsétlenek sajgó sebeit, a 

a gyors segély irja által enyhiteni; mert hiszen 
azon égető bánatot, melyet az életben maradtak 
a miatt kénytelenek szenvedni, hogy szeretett ro- 
konaik és véreik a dühöngő árviz aldozatjai lettek 

— többé ugysem enybhithetjük, — száritsuk fel te 

hát legalább az élők kesergő könnyeit; mi által 

a szenvedő emberiség iránti kötelmünk legszebb, 
legnemesebb adóját rójuk le. 

Tisztelettel maradván : Kolozsvártt, 1870. má- 
jus 18 kán. Gróf Péchy. 

res asztalokon, - szépen megmutogaiták a jelen 

a 

M. NHi Ö Z LőŐ Nv 

volt közönségnek, hogy mily irányban, mely köz- 
ségek határán fog vezettetni a vasút, = hol lesz 
a központi indóház, s mely ponton fog az Aranyos 
folyó átbidaltatai sat., — áÁjáolották egyszeremind, 

hogy a ki mindezeket a hely szinén is meg akatja 
tekinteni, szabadságában áll azt tenni, azonban az 

angol társulat vezető. és osztálymérnökei, valamint 
a kormány kiküldöttei e kérdésnek minden részle- 

tével sokkal inkább tisztában vannak, hogysem azt 
maguk részéről tenni szükségesnek látnák. 

Ily módon pár órai értekezés után az e 
munkálatok rendjén kimondatott, hogy a központi 
indóháznak Sz.Kocsárdon (közel Sz. Földvár. 
hoz) kell lenni, s mig a fővonal innen Sz. Ko- 
csárd falunak tartva, a tudva lévő és sokszor em- 
legetett: kis patak völgyén lassu emelkedéssel ha- 
lad, s a harasztosi ,sövénykútt felett ér ki a Jónai 
térségre; a mellékvonal, illetőleg a m. vásárhelyi 

szárnyvonal ugyanonnan kiindulva, mind a Ma- 

ros terén halad s a vajdaszegi promontorium alatt 
eléri az Aranyos-Maros folyók összeszakadásánál 
azon szövevényes ártéri helyet, mely, 
hogy valaha vasútat lásson füzes berkeinek vize- 

nyős magányán átvonulni, maga sem bitte volna. 

Kevégsel az Aranyosnak Marosba szakadása felett 

leend az előbbi folyó áthidalva; csakugyan nem 

mint az angolok által tervezve volt 60, hanem egy 

a bizottmányban résztvett erdélyi szakember javas-- 
lata és indokolására 100 métre hosszuságu 

hiddal, melyen túl a vonal csakhamar eléri Had 

rév közelében a biztos és megnyugvást igérő ta- 

lajt, melyre a vajdaszeg sós szt mártoni berkek sok 
vizveszélyt látott csoportjai után - mintegy sová- 

rogni látszott. 

Tehát tudjuk már, hogy M. Vásárhelynek a 
nagy-várad kolozsvári vasútvonallal való csatlako- 
zási pontja hol leend: Sz. Kocsárd község hatá- 
rán, a Maros völgyében legalább is 1 és kétnyol- 

czad mértfölddel lejebb azon pontnál, hol az kez- 

detben tervezve volt; s mivel e bogponttól Kocsárd 

felé újra vissza kell kanyarodni annak, ki a fővo- 
lon akar útazni 

Ugyan a buni életben maradt szerencsétlen 
lakosok számára 

N. Bálint 5 írt o. é. jutatott szerkesztősé- 

günkhez - X. Y. or által. 

A sz.-kocsárd-m.-vásárhelyi szárnyvonal**) 
(Május 10 kén.) 

(-ts-) Vonatkozással e lapok 49 dik szá- 
mában megjelent közleményemnek bevezető soraira, 

melyekben a magyar keleti vasút m. vásárhelyi 
szárnyvonalának kiágazási pontját az idő szerint 

még sürü homályba burkoltnak lenni állitám: sie- 
tek tudatni az olvasó közönségnek e kérdés iránt 
érdeklödő részével, hogy a rejtély—legalább előle- 
gesen, bizottmányi megállapodás nyomán - meg 
van fejtve s a kiágazási pont ismeretlen x-e helyébe 
bizvást tehetjük már Sz-.Kocsárd nevét . ... ha 
csakugyan a közlekedési miniszter által benyujtott a 
keleti vasútra vonatkozó póttörvényjavaslat (melyben 
az eredeti szentesitett tervtől némileg eltérő irány, 

s többek közt a főbogponinak Gerendről Sz.- 
Kocsárdra való áttétele javasoltatik) az országgyü- 
lés által elfogadva s a Felség által szentesitve lesz, 
miben e kérdést megelőzött több oldalu tárgyalá- 
sok, debattok után kétkedni alig lehet, — habár 
legújabb értesüléseink szerint az országgyűlés 
pénzügyi bizottságának többsége hatá- 
rozottan a póttörvényjavaslat módositásai el- 

len nyilatkozott, miután semmi indokot nem 

lát arra, hogy a törvényben megállitott eredeti vo- 
nalon változás történjék. Hanem mig e kérdés a 
legfőbb forum előtt is végképen eldölne, lássuk 
miként avattatott fel Sz. Kocsárd a keleti vasút fö- 
bogpontjának. 

Folyó hó 4 kén d. e. 10 órára volt kitüzve 
a Felvincz és Kecze közt – a gerendi csatlako- 
zási pont czélba vett módositása, megváltoztatása 

miatt — függöben hagyott vasúti résznek hivata- 
los bejárása. Az nap agyan nem, hanem ő én 
délelőtt egy sereg 4, 3 és 2 lovas-fogat robogott 
be Hadrévre, egyik ott állomásozó angol osz- 

tálymérnök szállására: s egy hatalmas villás reg- 
geli elfogyasztása után az érdekelt felek jelenlété- 
ben kiterjesztették a kész vasúti térképeket a té- 

*) Ez összeget a nálank begyült 5 forinttal 
együtt, összesen százöt forinttal o. é. a mai pos- 
tán elküldtük Küküllömegye mélt. főispánjának, 
az életben maradt szerencsétlen bnni lakosok közti 

kiosztás végett. Adakozásokat e czélra ezután is 
elfogadunk. Szerk. 
4) Jelen czikk közreadása tárgyhalmaz miatt 

e érdekességéből azért mitsem vesztett. 
Szerk. 

semmisitik az önkormányzatot , mandari- 

melyet, ágyulőtávolból alvincziana puskával 

rülbelől 1 és négynyolczad mflddel megnyult. 

Hogy a nagyvárad brassói fővonal ezen in- 
tézkedés folytán ugyanannyival rövidül, az kétsé- 

get nem szenved; a M. Vásárhely és vidékének 

érdekeit illető következtetések levezetését pedig — 

„post fegtat nem akarván fölösleges szót szapori- 
tani - másra bizom, még csak a vajdaszeg sós- 

szt-mártoni berkek közti szövevényes ártérre nézve 
fejezvén ki azon óhajtásomat: vajha teljesülnének 
az angol vasútépitő társaság és a kormány köze- 

geinek annak teljes biztonságába vetett reményei, 

mire nézve mi bátrak vagyunk egy a tárgyalásra 
megidézve volt szakembernek azon találó megjegy- 

zéséhez csatlakozni, hogy „ezen többször érintett 

átkelési pontnál kevésbé alkalmast lámpával sem 
lehetett volna keresni!8 

Egy kis tanulság. 
A jóból is megárt a sok ! 

A A köztörvényhatóságok és a közsé- 
gek rendezéséről szóló törvényjavaslatok van- 
nak ma a journalistica napi rendjén; ezeket 
vitatja a deák-párti 27-es bizottság, a bal- 
oldali kör és nemsokára maga a parlament 
foglalkozand a belreformok e legfontosabbi- 
kával. 

Vannak, kik a napi sajtó terén játszi- 
sággal, sőt könnyelmüen szólanak ez ügyről, 
mintha nem is sejtenék, hogy a helyhatósági 
önkormányzatnak a parlamenti felelős kor- 
mányzat igényeivel való összeegyeztetésétől 
nemcsak a korszerü alkotmányos élet lehe- 
tösége függ, hanem, a távolibb jövendőt is 
szemügyre véve, ez döntend a magyar állam 
bel-megszilárdulása fölött is. 

Igy téve fel a kérdést méltán megbot- 
ránkozhatunk, látva, mily vak lármát üt a 
derékbal legolvasottabb lapja. Néha ugyan- 
azon napon két-három czikket is találunk, 
melyek elejétől végig azt bizonyitgatják, hogy 
az érintett törvényjavaslatok teljesen meg- 

nokat, állandó regius commissariusokat rak- 
nak a megyék és városok nyakára, — stb. 

Az ilyen állitásokkal folytatott parity- 
tyázás csak az értelmetlen tömegre van szá- 
mitva: a mindent bizonyitás, vagy mindent 
tagadás nem tartozik a komoly megvitatás 
módjához, egymásutánjához 

Mi, mint csöndesebb vérkeringésü em- 
berek, nem sokat adunk arra a futó tüzre, 

k, v fölebb! fölebb! 
ltal Maros Vásárbelynek I ! 

Kolozsvár Nagyváraddali összekö tetési vonala kö- 

folytat egy néhány ujoncz stylista, felütvén 
asztalára az alkotmány-gyüjteményeket és 
államtudományi lexiconokat; — mert hát az a 
praxis nélküli szép theoria, különösen e kér- 
désekben mitsem ér: a kik a régi helyható- 
ságokat nem ismerték tapasztalásból az ő 
fény- és árnyoldalaikkal — közbe szúrva le- 
gyen mondva, ez utóbbiak számosabbak va- 
lának — azok összéhasonlitást sem tehet- 
nek, annálkevésbé itélhetnek — döntöleg, az 
új törvényjavaslatok felett, franczia, porosz, 
belga stb. példákra hivatkozva. 

Hanem a sajtó és szólásszabadság eme 
korában miért ne beszélhetnének és irhatná- 
nak a megye rendezéséről azok is, a kik ez 
intézményt csak hiréből ismerik, bár jobb 
lesz vala hallgatniok. Nó de ezek az ifju 
urak jól tudják, mily kevés értéke van a 
mai gyakorlatias, anyagi korban a szép szó- 
nak, ha mindjárt két hasáb telik is ki belő- 
lük; azután tudjuk, hogy „verba volant;* 
mi csoda tehát, ha e röpülés közben a de- 
rékbali ifjak ép az erdélyrészi, mérsé- 
kelt (?1!) „Gaz.4-val fognak kezet. Szinről 
szinre gyönyörködhetünk mi abban, hogyan 
találkoznak e magyar, derékbali ifjak néze- 
tei a túlzó románok felfogásával. Mindketten 
a köztörvényhatóságok bizottságait eg ész- 
ben szabad választás útján kivánják meg- 
alakitani a Rotteck-Welcker által is correcte 
definiált tiszta democratia nevében. A gaze- 
tai férfiak ezt azért óhajtanák igy, hogy 
több fogarasvidéki gyülést lehessen etabli- 
rozni, hol néhány politikai vakbuzgó az éret- 
lenekkel állandóan elnyomhassa az értelmi- 
séget és józan felfogást; a balderékuak pe- 
dig ezt igy azért óhajtják, mert nem isme- 
rik az erdélyrészi köztörvényhatóságok '4/s 
részének helyzetét, s amott a Duna és Ti- 
sza mellett sem tekintenek óvatosan körül, 
hanem csak elkiáltják föllelkesülten: rajta! 

az eszményi szabadelvüség 

lása közben, hogy az ábrándozást rendesen 
követni szokta a kijózanodás; mire tehát a 
törv.javaslatok a parlament megvitatása alá 
kerülnek, ha a hegedüsöknek és a próféták- 
nak nem is, de az ,„öregek«-nek eszökbe 
juthatnak Nagy Pál szavai, melyekkel sza- 

badelvünek látszott javaslatát visszavonta. 
A székely azt szokta mondani: „csak 

lassan a testtel,4 s a szász atyafiak sem 
szeretik az elhamarkodást; innen van, hogy 
a helyhatósági önkormányzat és parlamentá- 
rismus összeegyeztetése kérdésében is hig- 
gadtabb felszólalásokra találunk Királyhágón 
innen a lapokban is. 

Például a legkonokabb ó-szászok lapja 
is elismeri már ma, hogy Magyarországon a 
magyar elemet illeti meg a vezérszerep, ezt 
töle a más nemzetiségek el nem vitathatják 
mindaddig, mig azzal nem él vissza olyany- 
nyira, hogy valamennyit a maga elleni szö- 
vetkezésre kényszeritse. De bevall a ,„S, d. 
Wopltte ennél többet is, midőn azt az ön- 
kormányzatot mondja ezélszerünek, melyben 
minden tagnak ki van mutatva természe- 
tes jogköre; tehát nemcsak a törvényható- 
ságnak, hanem a községnek is, még pe- 
dig ugy, hogy egyik se nyuljon fel, vagy 
le, a másik hatáskörébe. Ép, egészséges né- 
zetek ezek, melyek hasznára válhatnak a 
királyföldön lakó vegyes népességnek, s a 
városok körül csoportosult községeknek. 

Az ifju szászok lapjai tovább mennek. 
E szász reformerek azt hirdetik, hogy az 
érintett törv.-javaslatokat szab adelvü szel- 
lem lengi át; hogy a kérdés megoldására 
vezető helyes középútat követi; a me- 
gyének tág önkormányzati kört biztosit; 
meghagyja azoknak ösi politikai jellegét, 
mennyire ez a parlamenti rendszerrel és mi- 
niszteri felelősséggel összeegyeztethető ; hogy 
a törv.-javaslat helyes középútat tart a cen- 
tralisatio és autonomia közt. Ezeket hangsú- 
lyozza a „Krons. Ztg* (75. sz.), sőt ezzel 

vőre a kormány mellé, hanem alája kell 
hogy rendeltessenek; a megyéknél még min 
dig van annyi erő meghagyva, melylyel a 
központi kormánynak netalán a törvény ha- 
tárain túl terjeszkedését visszaútasithatja. 
E szász lapokból tett tanulságos idé- 
zetekre azt felelhetnék a magyar ellenzé- 
kiek: hja! azért nyilatkoznak ezek ily meg 

mánynyal szemben, mint lesz bármelyik más 

azt, mit a szabadelvü mag 
a kiváltságoktól irtózik, s 

székről szóló törv. javaslat 6. § ra von 
nmnete vétetett tanácskozás alá. A fe 

terjed ki a Kírályföldre. 
Az ily ellenvetés téves, alaposságát 

jos lenne bebizonyitani. Mert, ha a k 
földi törv.-hatóságok a többi hazai megy 
től merőben elütő szerkezete indokol 
tünteti fel az 1868. XLIII. t.-czk 
kikötését, — minek különben az 
lenne téve (talán helyesebben is) ha a 
föld szervezését illető külön törv 1y 
szág valamennyi törvényhatóságait r 
törvény pótfejezetét, függelékét képe 
minelé lehetőségét a „Kron. Ztg maga jel 
föltételezi —; de azzal tisztában lehet 
vannak is a müvelt szászok és ki áló 
ligentiájuk, hogy a kivétel nem szólhat 
jelentékenyebb hatáskörök máskénti be 
osztására, hanem csupán a jelen sz kez 
különösségeiből kifolyó sajátságokra 
az ős jelleg kimélésére, vagy is: 
földi törv.-hatóságokban sem lehet és 
községeknek k evesebb jogot adni bel 
ikre nézve, mint a többi megyéken, — és 
Királyföldnek sem lehet, mint helyhatóság 
egyetemnek több joga a parlamentáris ko 

elégedéssel ama törv.-javaslatról, mer 

municipiumnak, mivel őssajátságok tekintetbe 
vételéről van szó, mennyiben azok az áll 
egységét és czélszerű kormányzatá 
bitják, nem akadályozzák és nem új 
kiváltságok teremtéséről. Ezt a szász 
fiak mind jól tudják és mégis meg va 
elégedve a köztörvényhatóságok és községek 
rendezését tárgyazó törv.-javaslatok alap- 
elveivel; — a részletek megrostálása mé 
ezután fogván megtörténni. Ezért a szá 
pok nyilatkozatai nevezetes jelenség már 
azért is, hogy az ösi kiváltság 
kiváló pietással viseltető s a néme 
narismus emlőin növekedett szász é 
nagy része megnyugszik azon, ső 

koz. md 

tette ezt és pedig az ujonczok 
meglátjuk a vén gárdát és a vez 

Pest, május 14. 1870. 
(B.) A napokban az osztályok jól el 

ladtak a a hozzájok útagitott törv.-ja 
részét már tárgyalták i. 

A Deák-kör, valamint a balold 
javaslattal foglalkozik. Szóval, bárha 

ház azon tárgyakon, melyeket csak 
vetek jelenlétében lehet megvitatni, e 
a reform kérdésekre fordithatja, s remélhetői 
nyári szünidő beállta előtt az első fok 
s a kir. ügyészségek rendezve lesznek 

gyei új szervezet is törvénynyé válik. 

A tegnapi nyilt ülésben a felsőháznak , 

vánta, hogy az alsóház altal az eln 
tett kijelölés a felsőház hozzájárultával 

A két ház közti vitának semmi 

hordereje nem volt. Azonban, ha 
Ferencz bölcs tanácsát nem köve 
ragaszkodott volna előb 
a számszéki intézményből n 

semmi, s igy lehet, hogy az ellenzék 
az ország hátrányára a jövő évi bu 
hiányosan lehetett volna átvizsgá 

A törvényhatóságok szervez 
valószinü, hogy mindazon városok , 
önkormányzati joggal birtak, ezután 
birni, tehát az erdélyi taxális városok 
Enyed, Dézs és Torda sat. 

Menyhért, Horváth 
Bedekovich Kálmá 
Napirenden 



ttság jelentése mellett van. Ekkor 

Ferencz : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) 
volna, hogy a főrendek fogadják el e 

rvényjavaslatot ugy mint mi azt átküldöttük. Ők 
tonban egy pontra: a számvevőszék elnökének 

ésére nézve nehézséget támasztottak, és e 
ijelölésnél maguknak is befolyást követelnek. 

! a speciális esetre praecedens nincs, nem is 

mert ezen intézmény, ezen hivatal uj. Mi 

jes gyakorlat kzerint ez a mi jogunk; ők sem 
dhatják, hogy épen ezen kijelölés az ö joguk. 

anem mi ezen uj hivatalnál kizárólag magunk- 

ak akarjuk vindicálni a kijelölést, ök pedig azt 
ogy az országgyülés által eszközlendő 

vagy kijelöléseknél mindeddíg be- 

ltak, és pedig gyakorolták ezen 

legyes ülésben közösen velünk, 

n; én a törvényben ellenkező esetet 

m tudok. Ők tehát attól tartanak, hogy ha e 
mód itványuk el nem fogadtatnék az eddigi gya- 

rlathoz hasonló esetekben élvezett joguktól meg 
ennének fosztva, s e kérdést, legalább mint vitat- 
zásaikból kitetszik, magokra nézve életkérdés- 
k tekintik. 

Nehéz azt állitani, hogy e kérdés egyikre 
vagy másikra nézve jogilag, vagy is elméletileg 

észen közömbös; de hogy gyakorlatilag nem 
igen fontos : arról meg vagyok győzödve. Ugyanis 
parlamentáris kormánynak alapja az, hogy a mi- 

niszterium a többségre támaszkodhassék, mert ha 

fontos elvi kérdésekben a többséget a képviselő- 
házban elvesztette: igen természetes, hogy állása 
is lehetetlenné vált. Es valóban igen gyenge volna 

ton miniszterium s nem életrevaló, mely 3 tag 

közül legalább egynek nem tudna többséget sze- 
rezni, olyannak t. i. kit a kormány felterjeszteni 

szándékozik, és Ő Felsége kész kinevezni, s igy 
a főrendek befolyása a gyakorlati téren az ered- 

ményen valóban semmit sem változtatna. 

A számvevőszék eszméjét s erről szóló tja- 
vaslatot nem a kormány kezdeményezte, hanem 
ez a ház. Már körülbelül két éve annak, hogy a 
ház legelőször elhatározta: szólittassék fel a mi- 

slatot és utóbb e háznak egyik tagja mégis 

egelőzte a kormányt, egyik képv. ugyanis, - ha 

mnem csalódom, Várady Gábor — törvényjavasla- 
ot terjesztett be, és csak azután adta be a minisz- 
terinm azon tjavaslatot, mely felett mi a mult ösz 

szel tanácskoztunk. 

Ezen törvényjavaslat előterjesztése azért kö- 

veteltetett a ház által, mert nagy fontosságunak 
t ották a számvevőszék felállitását. Ime az első 
enakadás már abból, hogy a számvevőszék nem 

olt már előbb inditványozva és felállitva, maguk- 

azokat mai napig sem tudjuk tökéletesen megvizs- 

gálni, mert a számvevőszékre biztuk határozatunk- 

ban azok számtani megvizsgálását. A számvevő- 

székre kivántuk bizni azt, hogy az egyes minisz- 
umok költségvetését összeállitva terjessze elő a 

miniszterium által, vagy a miniszteriunm befolyásá- 

t hiszem, hogy igen nagyon itt van már 

idő, hogy ezen költségvetésnek készitéséhez 

záfogjunk, mert különben ugy járunk, mint jár- 
hog ezen esztendőből 4 hónapot vett igény- 

ki budgelnek megállapitása. Mind az 
s mind a dolognak világosságban tar- 

agy kövmbv én rám mézve elhatározó 
na, ha a miniszterium akarná is; de én 

ám, mert ez esetben ellene szavaz- 

miniszterium nem akarná is, de én 
k, sz. ségesnek tartanám : rá szavaznék. 

törvény előttünk fekszik, és egy inciden- 

désben akadt fenn. Tsmételni, bövebben 

tni mások előadását nem akarom; hanem 
at pillanatban a közp. bizottság vélemé- 

közp. bizottság azt hiszi, hogy a főrende- 

ndokok altal rábirhatni, hogy eddigi vélemé. 

gen is, ha én is ezt hinném, 

eljük meg, hiszen egy két hét 

ség nem olyan sulyos, hogy azt meg ne 

suk. De ha azon indokoknak, negyek a 

a atvévedek nem ognak el- 

ab mert én magamé után 

ta vre a szónokok többsége a a 

bi 

sterium az erre vonatkozó törvényjavaslat elő: 

sére. Sürgette másod izben ezen törvény- 

később beadott számadásoknál mutatkozott, 

különösen 1848. löt, akkép történtek, hogy a 
felsőháznak, vagy a főrendeknek a választásokban 

szintén befolyása volt. Hiszen azon hivatalok, me- 

lyek az ország választásától függöttek, mint a ná- 

dori és koronaöri, mindig a főrendek közbejöttével 

elegyes ülésekben töltettek be. De nem csak azok, 

hanem mindaz, a mi az országgyülés nevében tör. 

tént, az mind a főrendek hozzájárulásával történt. 

Ilyen volt a limitationalis commissió, ilyenek vol- 

tak minden országgyülési küldöttségek az egyes 

munkák elkészitésére. Még a portalis conseriptio 

is, mely pedig épen az adózásnak adta meg alap- 
ját, ilyen közös országos küldöttség által teljesit- 
tetett. Azokra mind a két tábla választott törvény 

és gyakorlat szerint. 
Ennek ellenében azt hozta fel a közp. biz., 

hogy akkor egy volt az országgyülés, habár két 

teremben ülésezett is, 1848 ban azonban e részben 

változás történt, és már most nem igy van a 

dolog. 
Bocsánatot kérek, én ezt nem tartom; az ország- 

gyülésnek akkor volt közös elnöke, most nincs, 

hanem az országgyülés most is egy, mert csak az 

összes országgyülés hozhat törvényeket, és ország- 

gyülési határozatokat a nemzet nevében. (Ugy van ! 

jobbfelől.) 

Azt mondják, hogy 1848. óta megváltozván 

a dolog, máskép álllunk. Bocsánat, ez sincs ugy. 
Valahányszor országgyülési küldöttséget akartunk 

kiküldeni, a förendek hozzájárultak. 1867-ben a 
kiegyenlités alkalmával a delegatiónak 7/, át a fő- 

rendek választották, 2/, át mi, a törvény szerint, 
mert az ország nevében van kiküldve, s igy mind- 
két háznak kellett hozzájárulnia; s a mint Justh 

József képv. társank megemlitette: már 1867 ben 
— tehát annyival késöbb 1848 nál, a mire a közp. 

biz. hivatkozott, - a korona őröket itt választot- 
tuk közösen. A gyakorlat addig ilyen volt, és igy 
a közp. bizottság által felhozott okok azért, mert 

nem állanak, mert a tények nem ugy vaunak, nem 
hiszem, bogy arra birhatnák a főrendeket: misze- 

rint nézetöktől eltérjenek. Egyébiránt mindezek 
mellett még az a tekintet is fenforog, hogy ha a 

főrendek a számvevőszéki törvényt illetőleg meg 

találnának maradni eddigi véleményöknél, – a mit 
valószinünek azért tartok, mert ök indokokat ki- 
vántak és mi indokokat nem hozunk fel, — leg- 
alább én a központi bizottság indokait olyanoknak 

tekintem, mintha semmit sem hoztunk volna föl; 

s habár ezáltal az illedelemnek teszünk is eleget, 

de capacitatiora semmit, - mondom — ha a fő- 
rendek hozzá nem járulnak és a számvevőszéki 

törvény elmarad, attól tartok, hogy bonyodalmakba 

keverjük magunkat mind a költségvetés, mind a 

számadások megvizsgálása, mind a számvevőszék- 

re bizandó ellenőrködés teljes tökéletes gyakorla- 

tára nézve. (Helyeslés jobb felől.) 
A másik, a mit én szintén elkerülni szeret 

nék: a keserüség, mely igen könnyen a hosszas 

üzenet váltásokból a két ház közt támadhatna. 

Erre könnyü szerrel azt mondhatni, hogy nem te- 

hetünk róla, melyet itt magunknak követelünk, 

egyenesen meglévő törvényen és gyakorlaton ala- 

puló jog, azt mondom: igaz lehet, hogy azoknak 
igazuk van, a kik azt mondják, hogy még a ke- 
serüséggel sem törödnek. De ez nem alapul tör- 
venyen és gyakorlaton, mert uj dolog; nem ala- 

pul analog jogok gyakorlatán, mert az analog gya- 

korlat, t. i. más választások, épen ellenünk szól. 
Pedig bizony, ha valamire nincs szükeégünk: a 

kegerüségre épen nincs. 
Isten – fájdalom — ebből bőven mért re- 

ánk s felét bátran odaengedbetnők, nem hogy sza- 

poritanók. 
A kettő közül könnyebben engedhet a képv. 

ház eddigi véleményéből. Megmondom, miért. Ean- 
gedhet azért: mert a képv. ház egy uj intézmény- 
nél uj jogot akar megállapitani. A főrendek pedig 

a hasonló esetben eddig gyakorolt jogaikat féltik 
és azokat akarják megtartani. Továbbá a főrendi- 

ház rendezése pedig küszöbön van. Előbb-utóbb, 

remélem nem sokára más alakot fog az venni. És 
ha más alakot vesz, akkor leend ideje gondoskodni 

nem csak erről, hanem minden egyéb esetekről is. 

Kérdem: ha most merülne föl egy választás 

szüksége, akkor sem tartanók meg az eddigi gya- 
korlatot? Kétségkivül meg kellene tartanunk, mert 
mig azon tábla vagy ház, vagy akárminek nevez- 

zük - mert még a neve is anachronismus, miu- 
tán förendek és alrendek nincsenek - mert mi 
'képviselők vagyunk, — de mig azon ház fenáll, 

az eddigi gyakorlatot okvetlenül szükséges meg- 
tartani. Az átalakitás, a reform feladata leend meg- 

változtatni azokat, a miket szükségesnek tartunk. 

Hozzáteszem azt, hogy – a mint már emlitém - 

az eredményre nézve valószinüleg mindegy, akár 

kik lesznek kijelölve, mert a miniszterium bizo- 
nyosan képes lesz keresztülvinni, hogy a bárom 

közül az, kit ő kiván, kineveztessék; és csak azt 
jegyzem meg, hogy igen valószinü, miként ezen 

eset egy ellen – egyre fog reducaltatni : ezen első 
államszámvevőszéki elnök megválasztására, mert 

reményleni lehet, hogy a ki megvaálasztauk, nem 

hal meg rövid idő alatt; a főrendiház rendezése 

nem sokára előkerülvén, ezen k jelölesről is tüze- 

tesen fogunk intézkedhetni. (Balfelől: Akkor sem 

fogbak beleegyezni 1) Az államszámvevőszék felál- 

itása, a mint emlitém, közezükség lévén, én nem 

merném a magam saját személyét illetőleg, elma- 
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korlatilag nem fontos, hanem inkább csak elméleti 

különbség miatt a felelősséget magamra vállalni, 

csupán azért, mert egy terméketlen theoriát aka- 

runk kivinni. (Helyeslés jobb felől). Nagyon ova- 

tosan vannak némely dolgok a központi bizottság 

motivatiójábau elkerülve, mert azok bizonnyal sok 

kal több kárt mint hasznot okozhattak volna, azért 

"nem is szólok ezekhez, mert talán messzebb ve- 

zetne mint magunk óhajtjuk. Röviden azzal vég- 

zem szavaimat, hogy először azért, mert a főren- 

dek régi gyakorlatra hivatkoznak, mely Magyar- 

országban közjogul szolgál minden analog s más 

választási esetben, mi pedig sem törvényre, sem 

gyakorlatra nem hivatkozhatunk; másodszor, mert 

nem akarnám a számvevőszék felállitását bizonyta- 

madszor, mert nem akarnám a törvényhozó testü- 

letet kitenni a keserüségnek, mely a két tábla hos- 

szas izenet-váltásai által, mely egykor az ország- 

gyülésnek talán legnagyobb ostora volt, keletkez- 

hetnék, mert ha valami neheziti a főrendi ház ren- 

dezégét, ezélszerü átalakitását, ez azon keserüség, 

melyet a főrendekben támaszthatnánk. (Zaj bal- 

felől.) 

Könnyü azt mondani, hogy el kell törülni a 

főrendi házat. (Éljen! Éljen! balfelöl.) Meglehet, 

hogy a vitatkozások folytán magam is hajlandó 

leszek azon eszmére. (Zaj balfelől) Meglehet, hogy 

nem ; hanem azt méltóztassanak felvenni, hogy min- 

den törvény csak akkor lesz törvény, ha a főrendiház 

beleegyezik, az eddigi joggyakorlat szerint; az pe- 

dig nem valószinü, hogy azok a maguk nullidca 

tiojukba beleegyezzenek, tehát a főrendiházat el- 

törülni, a magok beleegyezése nélkül, csak a for- 

radalom képes, mit én sok más kellemetlenségei 

miatt valóban nem óhajtok. (Derültség.) 

Már pedig, ha a felsőházat a főrendek bele- 

egyezésével kell átalakitani, akkor nem kell oly 

hangulatot ébresztenünk, ilyen valóban practicus ok 

nélkül, mely hangutat az átalakitásnak legfontosabb 

részeiben a főrendeket még kevésbbé tenné trac- 

tabilisabbá. ÉÉn tehát végzem azzal, hogy elfoga- 

dom a förendiház inditványát a mondott három 

oknál fogva. (Zajos helyeslés és éljenzés a jobb- 

oldalon.) 

Tisza Kálmán : Beszéde kezdetén kimutatni 

igyekszik, hogy azon indokolás, mely arra nézve 

hozatott fel, hogy a képviselőház engedjen a fel- 

söháznak, mily veszélyes alkotmányos szempontból. 

Válaszol azután egyes képvisolők által mondottakra 

és végül kijelenti, hogy a közp. bizottság vélemé- 

nyét pártolja. 
Pulszky Ferencz: Hosszas illustrálás után 

kijelenti, hogy a főrendiház módositványához hoz- 
zájárul. 

Ghyezy Kálmán : Válaszol Pulszky Ferencz 

beszédére. Hosszasan fejtegeti azután a képviselö- 

ház jogait és több rendbeli észrevételek után ki- 
jelenti, hogy a központi bizottság véleményéhez 

járul. 
Kerkápolyi Károly velős beszédében meg- 

felel Ghyczy és Tisza ellenvetéseire s elfogadja a 

főrendiház módositását. 
Szólott még Csernátony és végül 

Szontagh Pál: (csan.) közp. előadó: A 
vitában felmerült ellennézetek czáfolgatásába bo- 

csátkozik, ismételve ajánlja a főrendiház módosit- 
ványának elvetését. 

A vita ezzel véglegesen befejeztetett. Husz 

képviselő névszerinti szavazást kivánt, mi meg is 
történt. - A szavazás eredménye a következő : 
425 igazolt képv. közül (2 elnök nem szavazott,) 

nem mel szavazott 173, igennel 114, távol volt 136. 

Elnök: E szerint a többség a közp. bizott- 

ság ajánlatát nem fogadja el. Következik a másik 
kérdés, hogy vajjon a förendi szerkezetet fogadjae 
el a ház: a kik elfogadják, méltóztassanak felkelni. 
(Megtörténik.) A ház a főrendiház szerkezetét fo- 
gadja el, erről a jegyzőkönyv átküldése által fog 

nak a főrendek értesittetni. 

Momnvédügy. 
Kivonat a kolozsvárvárosi és kolozs- 

megyei honvéd- egylet által 1870. ápril 

19. kén tartott közgyülése jegyző- 

könyvéből. 

62. Elnök üdvözölvén a közgyülést, jegyző 

olvassa az utolsó közgyülés és az országos honvéd 

közgyülés jegyzőkönyveit, – mely tudomásul 

vétetik s annak teljes tartalmát magáéva tevén, a 

jegyzőkönyv hitelesittetett; a közgyülés nem hagy- 

hatja azonban megjegyzés nélkül az országos hon- 

védegylet központi választmánya jegyzökönyvének 

2 ik sz. a. azon intézkedését, miszerint az orszá- 

gos központi választmány minden elöleges és rész- 

letes bejelentés nélkül oly költségeket ró az egy- 

letre, melyek pénztári viszonyai miatt majdnem 

elviselhetlenek; — megszavazza és elküldeni ha- 

tározza ugyan az egyletre kirótt 30 ./ harmincz o. 

ég. frt. felküldését, de elnök bajtárst egyszersmind 

felhivja, hogy feneobi határozat értelmében, tegye 

meg azon megjegyzést, hogy egyletünk jövőre oly 

nagy költségekkel elöleges bejelentés és beleegye- 

zés nélkül ne terheltessék. 

63. Olvastatik a választmány által az egylet 

pénztára megvizegálására kiküldött bizottság jelen- 

radásának következéselért (Zaj balfelöl) ezen gya- 

lan időre, talán évekre e miatt elhalasztani; har- 

tése, - melyből kittnik, miszerint az egylet pénz 

reje 240 frt. 35 kr. o. é. és 150 frt. p. p. er- 

urb. pappirból s 3 db. ezüsthuszasból áll; a 

küldött bajtársak jelentése tudásul vétetik s pénz- 

tárnok Tamási János bajtársnak hüű kezelésiért 

jegyzőkönyvileg köszönet svavaztatik és az 1868. 

november 1-ső napjától 1870 február 6.ig terjedő 

számadása felelőssége alól feloldatik. 

64. Elnök bajtárs előterjeszti, hogy a jelen 
közgyülés több tárgyai közé tartozik az egyleti 

tisztujitás is, s miután, megköszöni a bizalmat, 

melyet maga és tisztviselö társai iránt a bajtáraak 

eddig tanusitottak, maga és tisztviselő társai uevé- 

ben leköszön, — felhivja a közgyülést a válasz- 

tásra, valamint arra is, hogy a jelen ülés további 

vezetésére elnököt és jegyzőt választani szivesked- 

jék. A jelen ülés vezetésére elnökül Márk Adolf 

és jegyzőül Papp Áron bajtársak közfelkiáltással 
választattak meg. 

Kik megköszönve a bizalmat, helyöket elfog- 
lalták. 

65. Jegyző olvassa a lelépett tisztviselők és 
a választmány kebeléből kilépendő 12 választm. 

tag névsorát s miután kijelenti, hogy a szabályok 

értelmében kilépett tagok ujból megválaszthatók, 

felhivja a közgyülést a választásra, minek folytán 

a választás következő eredménynyel történt ugyan 
is: átalános szavazattöbbséggel megválasztattak : El- 

nöknek Márk Adolf, 1-ső alelnöknek Pongrácz 

Mór, 2. alelnöknek Lugosi József, 1-ső jegyzőnek 
Pap Áron. 2. jegyzőnek Czakó József, és pénztár- 

noknak Tamási János. A választmányban megma- 
radtak: Bogdán István, Bágyi Endre, Bökkel Ká- 
roly, Macskási Antal, Mamicza János, Sárkány Fe- 
rencz, Sallay István, Szabó Ádám, Spaller Károly, 

Stark Alajos. Ujak választattak : Barkó Ferencz, 
Harai Victor, Bartha János, Olasz Károly, Szász 

Gerő, Vizi Endre, Zattler Mihály, Bogdánffy Fe- 
rencz, Budai Károly, Szucsáky Imre, Májlath An- 
tal, Csenteri István, Jerzsabek Miklós és Szigethy 

József. 
66. Alelnök Pongrácz Mór bajtárs inditvá- 

nyozza az 1848/, rokkant honvédek számára Pes- 
ten épitendő menbáz felépithetése elömozditására 

egyletünk pénzerejéhez képesti adakozást: ezen 

inditvány folytán az 1848/, ki rokkant honvédek 

számára épitendő menház alaptőkéje gyarapitására 

150 (egy százötven) frt. p. p. erd. urb. p. szavaz- 
tatván meg; a választmány egyuttal utasittatik a 
nevezett összegnek rendeltetése helyére történő be- 
küldésére. - 

67. Kapcsolatosan a fennebbivel inditványoz- 
tatik — dicső emlékü miniszterelnök gróf Battyá- 

ni Lajosnak Pesten felállitandó emlékszobrára való 

adakozás is – 1849. dik évben Pesten martyr ha- 

lállal elhunyt dicsö emlékü miniszterelnök gr. 
Battyáni Lajosnak Pesten emelendő emlékszobor- 

ra az egylet 10 (tiz) frtot o. é. szavazván meg; 
melynek rendeltetése helyére leendő elküldését a vá- 

lasztmányra bizza. Miután egyéb inditvány nem 
tétetett, a jegyzőkönyv bezáratott, hitelesittetett, és 
a gyülés szétoszlott. - Márk Adolf, m. p. 
1848/, h. százados egyleti elnök. Pap Áron m. 
p. 1848/, h. hadnagy jegyző. 

Matósági élet. 
Udvarhelyszék, ápril végén. (Folyt. és 

vége.) Legvégül a törvényszéki elnök ellen enge- 
detlenség s hivatali hazugság okán a mult bizott- 
mányi gyülés által elrendelt fegyelmi vizsgálat ke- 
rült szönyegre. E vizsgálatot a főjegyző vitte ke- 

resztül, s a bizottságilag beszerzett hiteles adatok 
alapján azon indokolt véleményt terjesztette a kép- 
viselő bizottmány elé, hogy az elnök — a ki eset- 
leg egy más megyéből képviselő is - a kiderült 
tetemes mulasztások stb. miatt intessék meg, s egy- 

szersmind utasittassék elnöki hivatalának állandó 
elfoglalására. Ezen vélemény a hiteles uton kide- 

ritett hibákkal szemben még igen elnéző, igen ki- 

méletes volt. Többen azonban azt inditványozták, 

hogy az ügy ne vétessék azonnal tárgyalás alá 
(mert : qui tempus habet, vitam habet); hanem az 
összes ügyiratok és az azok alapján szerkesztett 
véleményes jelentés, egy Koncz Lajos elnöklete 
alatt : Sebesi István, Szabó Károly, Daragi Béla 

és Ugron Gábor urak személyében kinevezendő bi- 
zottságnak superrevisio és véleményes jelentéstétel 

végett adassék ki, és ugy is lett: kiadatának. 

A negyedik napon előadott vélemény a birói 

ügyvitel tárgyában kiadott rendelet 5. § ben kije- 

lölt álláspontot foglalta el, mely szerint „a leg- 

főbb felügyelet az igazságügyi minisztert illeti, a 

ki ezen jogánál fogva vizsgálatot rendelhet, s az 

ügyvitel szabályainak megtartása, valamint a hiányok 

orvoslása iránt a tapasztalatokhoz képest intéz- 

kedhetik4; s ebből kiindulva, azon resultatumot 
tüntette föl, hogy a közönségnek nemhogy az el- 

nök fölött volna, de még a törvényszéki személy- 

zet fölött sincs semmi hatalma; joga sem volt fe- 

gyelmi vizsgálatot rendelni el, s ha tette és végbe. 
vitette, azon egész oljárás annak rendén beszerzett 
minden adatok, az azokra fektetett véleményes je- 
lentéssel együtt, mint jog: a hatáskörén kivül eő 

intézkedés szüleményei - tekintetbe nem vehetők, 
semmisek, s ezen okoknál fogva H. J. t. elnök, a 

ki történetesen képviselő is, minden további, ha 
nem is épen méltatlan, mindazonáltal ide-oda jog- 



talan perseentio mel nemcsak fölmentendő 

jesen ártatlannak nyilvánitandó, s számára a Sal- 

vus conductas kiszolgáltatandó ! Én a bizottság vé- 

leményét, ámbátor, hogy igy a biróságok szerve- 
zésének küszöbén elég obligátnak, szép ajánlólevél- 
nek, mindazonáltal teljes elégtétel szempontjából 
incorrectnek, inmunicipalisnak találom. 

Különös, hogy a sinórmértékül vett rendelet 
1869. junius 1 től kezdve van érvényben, s az óta 
az idézett §. ilyetén értelmezésének mélységes tit- 
kát, az alkotmány ez idő szerint T75 védbástyáján 

belől, egyedül a mi majoritásunknak sikerült fel- 

fedezni; különös, hogy a többségi bizottság egy- 
hangu véleményének előadója, vagy valaki más 

közülök a vizsgálat elrendelése alkalmával az ellen 

ily értelemben szót nem emelt, s az elrendelést 

meghiusitani nem igyekezett; legkülönösebb a tisz- 

telt bizottság- és előadójának azon rövid látása, 

mely szerint ugy jobb, mint baloldali tagjai- 

nak törvénymagyarázói figyelmét kikerülte ama 

fontos körülmény, hogy a véleményük alapjául vett 
rendeletek annak 5. §-a az igazságszolgáltatási 

ügyvitelnek csupán csak egyik — a polgári, de 

a bünügyekben való biráskodás ágára vonat- 

kozólag nem intézkedik. Az egész fegyelmi vizsgá- 

lat meginditására a bünügyi évnegyedes kimutatá- 
gokból kiderült hanyagság szolgáltatván legtöbb 
anyagot, az elnök legalább ezen oldalról az idézett 
8-ból meritett érvekkel - a közügy rovására – 
nem vala védelmezhető.. . Eh, de mit a közügy, 
és mit a még ez idő szerint érvényben levő sza- 
bályrendeletek ? 

Az összes miniszteriumnak 1867 ben junius 
27.-kén a köztörvényhatóságok ideiglenes szerve- 
zése tárgyában kiadott rendelete a választott tiszt- 
viselők fölötti fegyelmi joggyakorlását a főtisztre 
ruházta; egy ugyanazon évben 1,115. szám alatt 
kelt kibocsátvány, amaz előbbi rendeletet értelmez- 
vén, a fegyelmi hatalomnak a főtiszttel egyetértő- 
leg leendő gyakorlását rendeli, s igy azt a képvi- 
selő bizottmányra is kiterjeszti, és ezen intézkedés 
lényegét az 1868-ban 91. elnöki szám alatt kelt 

rendelet sem változtatja meg. 
1868-ban egyik törvényszéki ülnökünk bün- 

vádi bajba esett, melynek megszüntetésével a bün- 
vádi ügyiratok, a szabályszerü fegyelmi eljárás el- 

intézése végett a fötiszthez tétetvén át, az erre vo- 
natkozó miniszteri leirat igy végződik : ,Felhivom 
méltóságodat és Udvarhelyszék képviselő bizottmá- 
nyát, hogy ezen fegyelmi ügyet azon szigorral in- 

tézze el stb.* 
1869. második felében — tebát a birói ügy- 

vitel tárgyában kiadott rendelet életbelépte (junius 
1.) után – igazságügyi miniszter úr a törvényszék- 

nél megszaporodott bünügyi hátrányokra vonatko- 

zólag felhivja a szék közönségét, hogy azok gyors 
feldolgozása iránt tegyen a törvényszékhez erélyes 

intézkedéseket. 
1870 ben a főlebb már érintett kisegités tár- 

gyában szintén a szék közönségéhez intéztetett a 
segélyt megtagadó miniszteri leirat. 

Mindezen intézkedések s az ezekből meritett 
érvek — eltekintve minden jogi, opportunitási, s 
más felhozható okoktól – arra mutatnak, hogy a 
közönség, a fegyelmi hatalom gyakorlására ez idő 
szerint jogosult, és hogy a többség értelmezése és 
eljárása öntudatos tévedésen alapult. Ám azért el- 
bizakodott magatartásán a józan capacitationak 
minden igyekezete megtörött, s 97 szavazó közül 
63 a bizottsági obligát véleményt nem irigylett 

diadalra juttatá. A kisebbség védelmi harczát elis- 
merést érdemlő tárgyilagosság, az érvekben ala- 
posság és logicai erő jellemzék, beadott óvása pe- 
dig nem kissé zavará meg a többség győzelmi 
mámorát. Ezek szerint a kérdés csak el van na- 
polva, de megoldva nincs. Fődolog az, hogy a té- 

nyek alapján igazság legyen szolgáltatva, és hogy 
a közpályán, a közérdek rovására elkövetett hibák 

czélbavett szabályszerű orvoslásánál személyes te- 
kintetek, opportunitási szempontok asylumul sen- 
kinek se szolgáljanak. 

Videant consules, ne qduid —- inclyta Univer- 
sitas nostra — detrimenti capiat ! 

a--b. 

Telekkönyvi jegyzőkönyvek közzé- 
tétele Erdélyben. 

Mirdetmény. 
(Folytatása és vége.) 

2) Továbbá mindazon személyek, kik : 

a) A telekjegyzőkönyvekbe bejegyzett fekvösé- 
gekre az 1853. május 29-kén kelt legfelsőbb ösi- 
ségi rendelet határozataihoz képest ősiségi, vagy 
zálogvisszaváltási jogokat, vagy más jogczimből- 
tulajdoni igényeket már érvényesitettek ; vagy kiket 

b) az emlitett ősiségi rendelet határozataihoz ké- 
pest a zálogvisszaváltási jog érvényesitésére még 
hosszabb határidő illet; — ezennel felszólittatnak, 

miszerint ezen igényeiket a fennebbi első pontban 
kijelelt jogkövetkezmény elkerülése mellett, legfö- 

lebb 1871. évi jannár 31-éig bezárólag jelentsék 
be, a az a) alatt emlitett esetben a még folyamat- 
ban lévő jogügyet, annak a telekjegyzőkönyvbei 

följegyzése végett, vagy a nekiek már jogérvénye- 
sen odaitélt jogot az abbai átkeblezés végett; a 

b) alatt emlitett esetben pedig, az öket illető zálog- 
visszaváltási jogot, a telekjegyzőkönyvekbei föl- 

jegyzés végett, okiratokkal tanusitya, igazolják. 

lekjegyzőkönyvekbe bejegyzett fekvőségekre elsőbb- 
ségi, zálog, szolgalmi, vagy más jogokat betáblá- 
zások, bejegyzések, följegyzések, vagy birói zálog- 
összeirások által vagy már nyertek, vagy pedig 
1870. évi junius 1 éig netalán még nyerendenek, 
ezennel felszólittatnak, miszerint ezen jogokat a te- 
lekkönyvi jószágtestek teherállapotába leendő át- 
keblezésük végett legfölebb 1871. évi május 31-ig 

bezárólag annál bizonyosabban jelentsék be, mint- 
hogy különben ezen jogoknak korábban nyert el 
sőbbségeit elvesztik: holott kellő bejelentés mellett 
ezen jogoknak 1870. évi junius 1 éig nyert elsőbb- 

sége, az ezen telekkönyvi jószágtestekre a most 

emlitett naptól fogva tulajdoni, vagy zálogjogot 
nyert új szerzők, vagy jelzálogos hitelezők irányá- 
ban is fennmarad. 

4) A megelőző pontokban kiszabott hirdetmé- 

nyi határidők ellen sem meghosszabbitásnak , sem 

pedig igazolásnak, vagy perújitásnak nincs helye. 
ő) A közzétett telekjegyzőkönyvek 1870. évi 

junius 1-től fogva az át. polgári törvénykönyv 321. 

§. értelmében telekkönyvekkép tekintendők s veze- 
tendők; s ehez képest a most emlitett naptól fogva 

az azokba bejegyzett fekvöségekre új tulajdon - 

jelzálog - vagy más dologbani jogok, csak az 
azokbani törvényszerü bejegyzés által, s csak az 

ezen fekvöségekre nézve korábban létezett és a 
hirdetvényi ha áridő alatt bejelentett és igazolt igé- 
nyek sérelme nélkül szereztethetnek s ruháztathat. 

nak át más személyekre, vagy szüntethetnek meg. 

6) Azon szabályok, melyekhez a felek és bi- 
róságok magukat az ezen hirdetményben kijelelt 
ügyletek és hivatalos cselekvények teljesitésénél és 
foganatositásánál alkalmazni kötelesek, az 1870. 
évi febrnár 5 kén kelt igazságügyminiszteri rende- 
lettel kibocsátott erdélyi telekkönyvi rendtartásban 

(Rendeletek tára 1870. évi I. és II. füzet) foglalvák. 
7) Azon hitelezők, a kik valamely átkebele- 

zés által saját átkebelezett, vagy átkebelezendő kö- 

vetelésük elsőbbsége tekintetében hátrányt szenved- 
nének; kifogásaikat harmadik személyek irányában 
is a fennebbi 3-dik pontban kiszabott határidő le- 
folyta után még hat hónapig és igy 1871. évi nov. 
hó végéig érvényesithetik, vonatkozzanak bár ki- 
fogásaik a követelés valódiságára, megszüntére, 
vagy elsöbbségére. Ezen határidő lefolyta után har- 
madik személyek irányában ebbeli kifogásaik többé 
nem érvényesithetőök. 

8) A I1I. alatt felsorolt törvényszekek eljárá- 
sukban illető törvényhatóságuk czimerét viselő pe- 
csétet fognak használni. 

Kolozsvártt, 1870. évi május hó 15-kén. 

Az erdélyi m. kir. telekkönyvi igazgatóság. 

vaIBoSsÁGOK. 
(—) Az idéni májálisok sorát a róm. kath. 

lyceum ifjusága kezdte meg tegnapelőtt. Az idő 

is kedvezvén, a „Törökvágás" igen megnépesedett 
s mint ilyen alkalommal rendesen, most sem hiány- 

zott onnan a hölgyvilág diszes koszoruja. Jó kedv- 

és tánczban nem volt hiány, a vigalom késő estig 
tartott. A mulatság fényét gr. Péchy Manó kir. 
biztos ő nagyméltósága is emelte jelenléte által, kit 
a fiatalág hazajövet lakása előtt zajosan megél- 

jenzett. 

(-) A helybeli kir. jogakademia és kereske- 
delmi ifjuság a gétatéri áronában fogja közelebbről 

májálisát megtartani. Ez elhagyott helyet ujolag 

kezelés alá vették s azon dolgoznak, hogy mennél 
kényelmesebb mulatóhelylyé alakitsák át, 

* A kolozsvári unitar. collegium ifjusága f. 
év május 25 kén májusi ünnepélyt rendez a kolozs- 
monostori erdő „Gál-csere" nevü részében. 

(– Május 13. és 14 ke közötti éjjel felhő- 
szakadás dúlt Bun községén kivül Bonyhán, hol 
több ezerre menő kárt okozott, — 5 házat elsodort, 
2 darab marha, sok júh, sertés, 3 ember lett áldo- 
zatjává, hid és töltés elszakadt. Az uradalom gazda- 
sági eszközei elsepertettek, az erdősz minden bu- 

torai, iratai, készpénze el van iszapolva. Gogány 
alsó részét összerontotta, több házat elsodort, mar- 

hák- és sertéseken kivül egy asszony 3 gyermek- 
kel áldozatul esett. Itt, valamint Kundon s Váralja 
határán a jég és viz által okozott kár felszámit- 
hatlan. Jövedics, Sz. Dánya és leppendi 
völgy teljesen vizzel van boritva. Leppenden és Dá- 
nyán sok júb elpnsztult. Hallomás szerint az Erzsébet- 
városról Bonybára jövő taligás postát lovastól el- 

seperte az ár, az útakat elmosta, a sánczokat beisza- 

polta, a hidakat megrongálta. Bonyha és Ebes- 
falva között a közlekedés fennakadt. A Bun község- 
ben eddig föltalált halottakat eltemették, azonban 
naponta találnak még most is hullákat a romok 

között. A szolgabiró, ki négyszáz emberrel ren- 
delkezik, erélyesen müködik a hely szinén. 

(—) Groisz Nándor kolozsvári hites ügyvéd 
és jogtudor e hó 16 kán Budán meghalt. Szép te- 
hetség szállt vele sirba. Nyugodjanak békén porai ! 

() Az öngyilkolás ugyancsak napirenden 
van városunkban is. Tegnap Molnár M., azelőtt 
pedig egy más fiatal ember fegyverrel vetettek vé- 
gett életöknek. 

dBorzasztó viharok- és felhősza kadásokró 
irnak a lapok. Igy a „Herm. Ztg" szerint május 
13-kán Reuszdorfon (N.-Riska) oly fellegsza- 

kadás volt, milyenre 80 éves emberek sem emlé- 

g) Ugyezintén mindazon személyek, kik a te- 

t 

rántott csimaszokkal vendégelték meg egymást. 

Mindkettő különös neme a gourmandságnak 

keznek. A templom is megtelt iszappal, számtalan 
nagy és apró marha veszett oda. Segesvárt 
ugyane nap délutánján tört ki az egész éjen át 
tartó vihar, melyet egy órai folytonos dörgés elő- 

zött meg. Másnap (14 dikén) feggel látni lehetett, 
mily borzasztó pusztitást vitt véghez a felhőszaka- 
dás Segesváron felül; a Küküllő előbb tutajgeren- 
dákat, majd házfedeleket, házalkatrészeket, butoro- 

kat, halottakat hozott magával, Mint hire járt Se- 

gesvárt, N.Bnun, a templom kivételével, egészen 
szét van rombolva. A Küküllö partján eddig 16 

halottat találtak. Más napról, irják Segesvárról, 

hogy a város határain belől 35 halottat szedtek 
össze. N. Bun 60 családja közül alig maradt S-10 
életben. 

* Mint Szászvárosról irják a Sztrigy Piski- 
nél nemcsak az országútat egybekötő nagy hidat 

rongálta meg, hanem az úttöltést is elmosta, mint- 

egy 20 ölnyi hosszuságban. Hogy mindez gyorsan 
helyreállittathassék, a kincstár maga fogja a pénzt 
és épületfát elölegezni, a hidregale tulajdonossai 
visszaforditják az erre teendő költségeket. A Sztrigy 
fölött Batiz és Kőboldogfalva közt fennállott hidat 
szintén elmosta az ár. A Maros több helyen ki- 

ütött ugyannyira, hogy Gyalmár, Foldt és Tordos- 

nál sem lehet hajóval átkelni. A vasúti hid Piski- 

nél daczolt a Sztrigy ragadó hullámaival ugy, hogy 
a közlekedés nincs megszakadva. Hanem a piski- 
hátszegi vonalon és pedig a Nádos, Oklos és Motso 
völgyeiből lejövő patakok több helyen kimosták a 

vasúti töltést a sinek alól. 
* Follinusné szül. Lukácsi Antonia, az 

aradi szintársulat igazgatójának neje, f. hó 16 án 
42 éves korában elhalt. 17-én temették el a néhai 
derék művésznőt - Aradon, saját házából — ki 

Kolozsvár közönségének is nem egy élvezetes estét 
szerzett volt játékával. Legyen a föld könnyü fe- 

lette, ki a magyar szinmüvészet papnői közt nem 

tartozott az utolsók közé. 

* Haynald kalocsai érsek a Rómában talál- 
ható Corvin codexeket lemásoltatja a magyar tudo 

mányos akademia számára. 
* Gödöllő közelében egy gyermek kiesett a 

vasüti coupé ablakán a pályára és semmi baja sem 

történt, a vonat elrobogása után azonnal gondos- 

kodása alá vette a legközelebbi pályaőr. 
— Daczára, hogy még csak május közepén 

vagyunk, már is több felől tudósitnak tetemes jég- 
verésekről, jelesen N..S ármás, Velkér, Tuson, 
Gyeke, Gyalu, stb. határait látogatta meg ezen 
igen is korai vendég. Jó lesz a jég-biztositások 
megtételével gazdáinknak sietni, mert, ugy látszik, 

a jég nem igen vár reájuk. A tavalyi év érzéke 

nyen megpróbálta a biztositó társaságokat, de, ugy 
látszik, az idé: még roszabb idénynek néznek 

eléje. 
a (=) Hajatlan emberfajt fedeztek fel Ausztrália- 

ban a Balcona folyó partján. Azt mondják, hogy e 

fajból csak igen kevesen léteznek; természetök sze- 

lid és barátságos, a szomszéd vad népek a tiszte- 

let egy nemével viseltetnek irántuk. 
(–) Még a templomban is verekednek! Az 

„U. Lld." nak távsürgönyözték Váczról : „Ma reg- 
gel az orthodoxok az isteni. tisztelet alatt nagy- 

szertl verekedést kezdettek a templomban. A vere- 
kedésben a rabbi is részt vett.4 

(—–) Seid lózsef pénzügyi tisztet, ki folyó hó 
8 kán a Kom. Glodna-fürdiai szorosban a 400 láb 
magasban fekvő uton bizonyos hivatalos kikülde- 
tésben járt el, egy a még magasabb hegyről le- 
szakadt fa agyonzuzta. A megbokrosodott lovak a 

mélységbe zuhantak. Erélyes és lelkiösmeretes hi- 

velsaok veszett el benne. 
— Fontos a spárga-termelőknek. A régi 

módene szerint, hogy a kerti spárga szálai fehé- 
ren és puhán maradjanak : költséges cserépharan- 
gokkal, vagy háromszögre szegzett deszkaboritók- 
kal takarták be a metszés alatt levő spárga töveit; 
mest Richon, franczia műkertész (Puszta- Födé 
megen, gróf Zichy Ferencznél) tavaszi kibuváekor 
a epárgatövek mellett a földet felhalmoztatja és a 
mikor a spárga hajtván teteje az ormón keresztül 
látszik, akkor a földet azon tö mellől, melyet le- 
metszeni akar, elveszi, kellő mélységben levágja és 
ismét betakarja. Ezen észszerü eljárás által 1 ör a 
spárgatő egyéb részei meg nem sértetnek, 2.or a 
földdel betakart spárgaszál gyenge, mint a vaj s 
egészen megehető, 3 or a spárga boritókra szük- 
ség nem levén, az eddig azokra tett költség is meg- 
kiméltetik. Ámbár a spárga igen jövedelmező nö- 
vény, az eddigi költséges kezelés miatt nem lehe- 
tett nagyban tenyészteni, mert többek között a bo- 
ritók is sokba kerültek; mig Richon úr eljárása 
szerint a boritók mellőzésével, a kezelési költségek 
lehető legcsekélyebbre olvadnak le. ,E. G.*) 

() Bécshen a velocipede egylet e hó 29.én 
nagyszerű velocipede-versenyt rendez. Sokan je- 
gyeztették már elő magokat, sőt az akadály-ver- 

senyre is találkozott elég vállalkozó. 

(= ló étvágyat hozzá ! Az angolok, hir sze 
rint jó izüen eszik az ujonnan feltalált belga sarat, 

melynek állitólag tejfölhez hasonló ize van; ezelőtt 
két évvel pedig a franczia gazdasági egylet tagjai 

a Palays Royal egyik vendéglőjében kadóczban 

— (Necrolog.) Schaarschmidt Ida, m. k. p. ü. 
igazg. ttkár egerpataki Márk Ferenez neje, maga, 
férje és gyermekeik : Ákog, Irén, Tda, Etelka, Nina 

agen jóiztlen falfalatozhatja, A 
njabb ága, az. amerikaia 

és Zelma; ugy szintén távollevő fióre m. k. kohó- 

Albert és Nesselfeld 1Fe n 
vel jelenti a szeretett 

nek f. május hó 15 kén reggeli 
72 dik, özvegysége 25. dik évében, a 1 
ségek ájtatos fölvétele után, skon 
szos kimultát. Az elhunytnak hült tey 
17.kén délutáni 4 órakor fognak páriz. 
számu házától a közsirkertbe örök öbek 
kisértetni; lelkeért pedig az engesztel 
hó 18-kán délelőtti 10 órakor a Szent Fe 
atyák óvári templomában a Mindenhatónak 
tattatni. Kolozsvártt, május 15- kén, 1870. 

— hPályázat. (Kitüzi az erd. gazdasági 
Adassék terv 10-15 nyomtatott ivnyi népsz e 
munkában arról, miként lehetne hazánk Ki 
gón inneni részének, különösen a Mezőségnel 

nyujtó meredek kopárait szintugy a déli, mint 
éjszaki oldalokon befásitni. Neveztessenek e 
ezen helyek légköri, s talaj- viszonyainak egmegt 
lelőbb fanemek; irassanak le azok élett: 

különböző 
alkrészeinek megfelelőleg. Adassék elő az ajánlott 
fanemek magva gyüjtésének, faiskolában 1 

lyen ápoltatásuknak legezélszerübb, egyazer : 
a teendők elintézése legalkalmasabb idejének 
annyiszor kijelölésével. Ismertessenek meg az erd 
ültetéshez kellő legczélszerübb eszközök, rajzaik 
segélyével. A pályamunkák szokott módon, ideg 
kézzel irva, s jeligés levelekkel ellátva, 1870 

31-kén estig Kolozsvárra az erd. gazdasági. egylet 
titkárához küldendők be. A pályamüvek megbirál- 
tatását szakértők által a választmány eszközlendi, 
s ez adja ki az absolut becscsel biró legjobb mű 
irójának a dijt. A pályamunka a dij odaitélése na 
jától számitandó félévig az iró tulajdona marad. 
Ha azonban ezalatt kinyomtatását nem eszközölné, 
a tulajdoni iog az erdélyi gazdasági egyletre szál 
A pályadij 50 araby Az igazgató választmány 

Kimutatás 

a tordai kisegitő pénztár-egylet 1870. évi 
ápril hbavi forgalmáról. 

Bevétel: 
Pénztári maradék martius hóról 2483 frt. 6ő kr 
Rendes és rendkivüli betételek 10,005 írt 
Könyvdij 17 
Kamatokban 594 
Bélyegdijban.. 27 
95 tagtól visszafizetett kölcesön 28,025 

Összes bevétel: 41,153 
Kiadás: 

101 váltó mellett kölcsön.. 

Összes kezelési kiadás 

Bélyeglte... 
Betét visszafizetéss 
Pénztári maradéák 

28570 nt - 

Összesen : 
Wolft Gábor, Májai István, 

igazgató. könyvvezető. 

Szinház, müvészet. (-) Egressi 
zönségünk előtt is ismeretes jó Te 
közelebbről „Essexz czimszerepébe p 
pesti nemzeti szinházban. A fővárosi lap 
merőleg szólnak róla. 

(=) A jelen század eleje ót: 
galmas statistikus számitása szerin 
veszett el szinházégésnél, s hogy 
szinházakban okozott kár 50 millió tallórra teh 
Európának jelenleg körülbelől 1500 szinh 
A fővárosok közt legtöbb van P. 
szágban 75,000, Francziaországban 1. 10, 
országban 1.360,000, Törökors 
lélekre esik egy szinház. 

(-) Sajátságos lap. 
nyes fő feltette magában, hogy oly 
ad ki, a minőt még az operenczi 
sem tul nem láttak. Azon meg 
ugyanis, miként kedvese 

nál nagy mennyiségü jóizt ezu 

lapokat rendelt meg s 
festékkel vagy tintával, 
koláddal szellemdus, 
nyomatott. Miután ez uj szin á



gensek nem calabyiaiak, hane 

1.491,394 
együtt szavaztak: 

.530,610 nemmel; ebből a 
seregre esik 227,836 igen és 39,864 

erészeti hadserégre 23,759 igen és 

lap is, 
nyomtatott kiáltvány v 
volt : 
allianzá. 

Flórencz, május 14. 

oda nyilatkozott Lanza, hogy 

étetett 

Milanó flőrenezi levelezője a 
nt zavargást a ,Société inter- 

ajdonitja, mely Mazzínival együt- 
iltetett. Vajjon Francziaországban is 

1 itört volna-e zavargás, arról mindeddig 
tudnak hizoryost. az olasz kormány azon- 

tt is. 
déli olasz lapok allta szerint az inenr- 

g 
Gaz. di Veneziat jelenti, hogy az insurgenseket 
loszlatták; ugyanezt jelenti a flórenczi hivatalos 

azon hozzátevéssel, hogy a foglyoktól több 

„lsten és a nép - általános köztársaság 

zött egy 60 föböl álló banda a katonaság által 
meglepetve, Monteresso táján szétugrasztatott. A- 
banda főnökének sikerült, Ruseignanoban a gyndi- 

custól a nemzetőrség fegyvereire utalványt szerezni. 
Catanzaróban már nincsenek bandák. 

Nápoly, május 14. Száz egyetemi tanuló 
rendetlenségeket idézett elő; a zajongók azonban 
leküzdettek ; három tanuló elfogatott. 

Nápoly, május 14. Ma regg 
a nyugtalanságok az egyetemen, mol, 
ban három papir bomba pattant szét; 
revolverét süté el, a nélkül, hogy vala 
zett volna. Az egyetem bezáratott. 18 tan 

persa- 

el, melyen e jelszó 

hogy egy vegyes bizottmány fogja szabályozni a 
Konstantinápolyb 13 ról távirják, 

török határt a régi viszály kiegyenlitése vé- 
gett. A porta biztosává Kardi bey neveztetett ki. 

gatott el. 
Lissabon, május 14. Madoira szigeten ko- 

moly nyugtalanságok ütöttek ki, mely alkalommal 
három ember megöletett és sokan megsebesültek. 
A kormány csapatokat küld oda. 

Bukurest, május 14. A kabinet uj főnöke 
Epureano-nak programmja lényegében következök- 
ben nyilatkozik: Az országban a rend fenntartása ; 
a zsidók jogainak tiszteletben tartása; külfelé mi- 
nét inkább nyugat felé tartó politika követése. Ká- 

A kamara ülésében 
50 Pisa és Volterra kö- 
tdbor 

arany 

Távirati tudósitás a béosi börzéről. 

Május 18 n: 50 Metalidües 100 frt 60 30. 
emzeti kölcsön 100 ífrt 69.70. Kamat 60 30. 
Kölcsön 95 50. Bankrészvény 721. Hitel- 

intézeti részvény 200 frt 255.70, London 10 ft st. 
100 frt. 231/, kr 123.90. Ezüst 121.65. Cs. királyi 

5.87. Napoleondor 20 fran. 9.875/,. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 

Temesi 78.50. Erdélyi 75.50. Horv.-Slavon 83 50. 
roly fejedelem teljes amnestiát adott a sajtóvétsé- 
gekre. Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

eemetsese 
(228) 

Hirdetmény. 
Kolozsvár sz. kir. város törvényszéke részéről ezennel közhirré té- 

iszerint Bányai Vitális és Tamási János urak, mint 
néhai Ujfalvi Sándor hagyatékának gondnokai és végrendeletének 

a-) 

égrehajtói által 3221. 1870 szám alatt béadott kérvény folytán a 
elzett hagyatékhoz tartozó – ezen sz. kir. város kül-monostor tizedében 

i80 számmal jelölt házastelek és kert 
nkénytes elárvereztetése a mai napról, a jelen szám alatt kelt végzés 
djén elrendeltetett, s annak IS7O május 30-dik napján 
e. D érakor. a helyszinén eszközlendő foganatositása végett 

og. gyak. Benel Ferencz aa. küldetett ki. 
MIiről, venni szándékozók azon hozzáadással értesittetnek: hogy 
kikiáltási ár: o. é. 12,000 forint, melyen alól, igéret nem fo- 

gadtatik el; továbbá a bánatpénz o. é. 600 forintban állapittatott meg, 
mely öszszeg, a kiküldött kezeihez fizetendő és mely a vételárnak, a 
leverés után azonnal lefizetendő egy harmadrészébe bészá- 
mittatik, a hátrálékbeli 2?/, rész azonban 1870 augustus hó 1-ső nap- 

g lesz béfizetendő; késedelem esetében, az árverés a késedelmes- 
kedő fizető kárára, vagy előnyére ujabban el fogván rendeltetni. Végre 
megjegyeztetik : hogy önkénytesen árvereztető urak fenntartották ma- 
oknak az árverés jóváhagyását. 

A feltételek többi ága, az árverési határnapon a hely szinén, azt 
megelőzőleg pedig a kebli levéltárban megtekinthetők. 
Kelt Kolozsvár szab. kir. város törvényszékének 1870-ik évi má- 

us hó ken fartotk üléséből. 

(38-83) Szám 2s43. 1870. (225) 
Mirdetmémy. 

Ügyvéd BOoRROS HELEN urnak a tekintetes m.-vásárhelyi kir. itélő táb- 
nyert ügyvédi jogositványa a mai napon tartott törvényszéki. ülésben kihirdet- 

etvén , ennek megtörténte, nevezett ügyvéd kérésére azon hozzáadással hozatik 
öztudomásra , hogy ügyvéd Bokros Elek ebbeli muüködését folyó hó 9-kén 

Eolozsmese törvényszekeek 1870 május 10-én tartott üléséből. 

: NIHEVIHHIVATAHdBs. 

Figyelemre méltó 
Farmma Jámos PIária-féle valódi 

Otkolom (Kölmi viz) 
Egy nagy üveg 1 frt. 10 kr. o. ért. l Egy kis üveg 55 kr. o. ért. 
vizből elég egynehány csepp arra, hogy a mosdó vizbe őntessék és azzali után a 

ép fehérséget és ép szint nyerjen, továbbá a valódi Kölni viz használata után mindenféle kiüté- 

zesze sérülések a szeplők Fen az arczról tökéletesen eltávolithatók. 

II 

a 

panyok és kenőesök raktára. 
Miután a pipereaszvali szappan gyakorlati vizsgálat alá vonatott, következő eredmény tünt ki: 
ment minden ásvány-anyagtól, határozottan ártalmatlan, a szemeket nem támadja meg, 

rt finomitja és szépiti, minden életkorban fehér ifjusági gyöngéd bőrszint eszközől, minden tisztáta- 
ágot, még a megrögzöttet is, a bőrről eltávolitja, huzamosb használat után a bőrcsiklandást, vörös- 

get, szeplőt, foltot, bőrkiütéseket elháritja, általában a durva cserepes bőrt gyöngévé, bársonysimává 
anyossá teszi; hogy föleg tetemes maláta tartalma és a hozzáadott növényanyagok miatt képes az 
geség miatti Teszketését a kezeknek, e szappannal változatlan mosakodás által a legjobb síkerrel 

etni, különben egész határzottsággal állithatni: a mit a legjobb és legdrágább szappanok 
alamelyike elérni képes, azt az én pipereasztali szappanom föltétlenül elérendi, mihelyt házi- 

gyanánt renes használatba vétetik. 

A ra k: 
-féle maláta- ipereasztali szappan finomféle 1 darab 25 kr. 

Hof 1-féle illatos maláta-növény- fürdőszappan finomféle 1 , 50 kr. 
eff l-fele illatos maláta-növény-pipereszappan legfinomabb1 ,,70 kr. 
0 e illatos maláta-hajkenőcs finomféle . 1 üveg 70 kr. 

ely a hajat épségben tartja, erősiti és növeszti. 

Gy cerim Mészitmmémyel, ugymint: 
legfinomabb 1 darab 70 kr. Öilycerin Créme vörős és fehér 1 űveg 40 kr. 
finom 1i ,38 65 kr. Pipere asztali Glicerin legtisztább 1 üveg 60 kr. 
közönséges i ,. 158 kr. szappany fölolvasztott 1 ü. 50 , 

adnak, eltávolitanak mindenféle bőr kiütéseket, szeplőket és a bőrt ruganyossá teszi. 

omimmamm orvostudor valódi mellszörp raktára. 
Ezen szörp használtatik köhögés, rekedtség, nyakfájás, nyálkásouas, mellfájás, mellnyilalás, gyo- 
rcs és minden amerkekkoség ellen. 
ra 1 mnagy palack 1 d frt. Ára 1 kis palack 50 kr. 

Pesterl 
ala 1 frt. Ára egy kis palack 50 kr. 

j irteken m hatását nem szükség itt elősorolni, mivel az mindenhol ismeretes 

ital haszmáltatik étvágy hiánynál, émelygéseknél és el fájdalmoknál. 
Egy gy üveg 1 frt. 50 kr. Egy kis üveg 80 kr. 

s töltésü. ásványvizek, ugymint: 
sekmz Gleichenbergi, Kissingi, Rálkoczy, mel Jod, Tvánda 

firneise, lakkok és hozzávaló ecsetek. 

A kész elfeetékek árai következők: 
1 font kék ..6ád krajczár. 
1 ,,fekete.. 48 - 
1,, alapszin m . 28 
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mag kereskedésében Kolozsvártt főtér gróf Teleky 
onokos ur házában. 
- 

en fennevezett Glyeerin készitmények htasitás szerént használva a bőrnek nagyon szép, 

eö Bélyegmentes. 

agutsin-szállitás. 
A magyar kir. keleti vaspálya-társaság ezennel 

köztudomásra juttatja a vaspályasinek szállitását 

Ahineztől N.-Szebenig és Medgyesig 
következő föltételek mellett: egy-egy mázsáért fizet 

ALVINGZTOL NAGY-SZEBENIG 
60 krajczárt, 

ALVINCZTÓL MEDGYESIG 1 forintot. 
Egy-egy vassin körülbelől 41/, mázsányi. Egy pár 

vontató marhával 4-6 sint lehet szállitani. 
Eszerint egy szállitmánynyal Alvineztől Nagy- 

Szebenig a szekeres HO fi. s Hr. - 16 frt. 
20 Mar., - Alvincztől Medgyesig Hs-e frtot 
kereshet. 

Az alvinczi pályaudvar-raktárban terüs szekérrel jelentkező mindenik 
szekeres a száltandó sineket egy szállitási jegy kiséretében átvevén, a ren- 
deltetési illetőleg átadási helyen (N.-Szebenben, Medgyesen) a sinek és 

(18=20) 

szállitási jegy átadása alkalmával naponként reggeli 6 órától estvéli 6 óráig 

lsten áldása Kohn-nál Bécsben! ! 

a szállitás árá készpénzben 

Váltóiroda, tözsde- és sorsjáték-iroda. 
Váltóiroda. Vásárlása- és eladása mindenféle állam- és űzletpapirnak, 

arany- és ezüstpénznek, tökeelhelyezések ajánlása, szel- 

sorsjegyek és igérvények minden huzásra. 
ve 20-ad részletjegyek 1864-diki államsorsje- 
7 részletjegy megvásárlása által a tulajdonos 
pontosan körülirt és nálunk letéteményezet: 
tulajdona. Ily részletjegyeket a napi árfolyam 

804 ki igérvények a 3 frt. 
mintegy 500 frt. letétemény lefizetése mel- 

) lett minden egyes tözsde zárásra, az az 5000 
ilkül, egyenesen útalunk eszkőzölhetnek. Meg- 
s minden levonás nélkül kifizettetik. Programm 

imgyen, lras- és szóbeli megkeresésre felvilágositás. 

Kohm Joözsef es Társa, 
FPénzváltó, Eécs, Stadt, Schottemgasse J G. 

Nyavalyatőrésben (Fallsucht) szenvedőket 
levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Hkillisem 
O. Berlimbem, jelenleg Louisenstrasse A 45. Eddigelé 100-nál 
több nyavalyatöröőst gyógyitott meg. (97) (24 

Kolozsvártt mieim a. Pesten MacH és Stiei 
könyvkereskedésében kapható: 

A váltóeljárás 
a marosvásárhelyi királyi tábla területén jelenleg 

érvényes alakjában. 
lrta dr. Haller Károly, a kolozsvári kir. jogakadémián ny. r. tanár, a 

jogtörténelmi és birói államvizsgálati bizottmányok tagja stb. 
Ára A40 kr. 

MIEDGYIES LAJOS. 

Növendék ifjuság imakönyve 
hymnusokkal. Hitben megerősödött protestáns fiak és leányok számára 12-rét. 

kötve 60 kr. 
Angolvászonkötésben , tokban 1 frt. 

Velin papiron, aranymetszésü angolvászonkötésben 1 frt. 50 kr. 
Aranymetszésü finom bőrkötésben, csattal . 3 frt. 50 kr. 
Aranymetszésü diszes habselyemkötésben 3 frt. 80 kr. 

Ugyanott előfizethetni a következő műre: 
Magyar polgári 

törvénykezési rendtartás. 
(IsSos. s4. törvényezikk.) 

Felvilágosító és útasitó jegyzetekkel kisérte 
GROISZ GUSZTÁV, 

jogtudor, a kolozsvári kir. jogakademián a büntető és a polgári törvénykezés 
ny. r. tanára, a birói- és jogtörténelmi államvizsgálati bizottmányok tagja. 

Az egész mumka mimtiegy 10 ív 
nagy S-adrét terjedelmü lesz 

és négy füzetben fog megjelenmni. 

többi füzetek pedig egy-egy havi időközökben fognak kiadatni. 

A négy füzet előfizetési ára 4l frt. o. é. 
a bolti ár 5 frt. o. é. leend. 

szolgálandunk. 

Az első füzet junius hó elején jelenik meg 

Hk Tisztelt gyüjtőknek minden 8 példány után egy tiszteletpéldánynyal : 

man- Az előfizetési pénzeket junius végeig Stein lános kiadóhoz Kolozsvár 
(belközéputcza 451. sz) akár Pesten Mach és Stein könyvkereskedé- 
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Pályázati hirdetés. 
A Kolozsvár városában f. 1870: évi 

october 1. napján két osztálylyal megnyitan- 
dó polgári iskolához két tauári állo- 
másra pályázat nyittatik. Ez állomások a 
következők: 

1.) Nyelvtanári; teendője leend, a 
magyar anya nyelvnek a m. kir. vallás és 
közokiatási nagyméltoságu miniszter ur ál- 
tal kiadott tantervszerinti tanitása. — 

2.) Mennyiségtanári; teendője le- 
end, a mennyiségtan és ezzel kapcsolato- 
san a mértani rajzte nitása. 

Kötelezettsége mindenik tanárnak he- 
tenként 17 órai tanittás. 
Mig azonban az intézet osztályai gyara- 

podtával és a tanerők szaporodtával a szak- 
rendszert tisztán be lehet állitani, addig 
saját szakmájok mellett más tárgyakat is 
kötelesek tanitani; jelesen: 

A nyelvtanár az első évben tanit ma- 
gyar és német nyelvet, földiratot és ter- 
ményrajzot, hetenként összesen 17 órán. 

A mennyiség tanár menuyiségtant, 
rajzot és terményrajzot hetenként 17 órán. 

Ez állomások mindenikén az évi fizetés 
1000 ezer o. é. forint, oly módon hogy az 
minden öt évi tanárkodás után 100 forin- 
tal gyarapittatik, mig az 1500 forint maxi- 
mumot eléri. Szállás vagy szállás pénz 
nem sdatik. 

A tanárok foglalkozása f. évi oct. 
1-ső napján kezdődik, fizetések is attól 
kezdve jár. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy 
elméleti és gyakorlati kellő képességüket 
tanusitó okmányokkal felszerelt folyamodá- 
sokat f. évi julius 1-ső napjáig a váro- 
si iskolaszék elnökéhez. 

méltoságos Nagy Péter urhoz bérmentve 
küldjék bé. 

Kolozsvárt,t május 12.-én 1870. 
A kolozsvári iskolaszék rendeletéből 

Kovácsi Antal, 
h. jegyző. 

(229) Gi–1) 

Istáló bérbeadás. 
Külmagyarutczában =144 szám 

alatti telken 10 darab szarvasmarha 
vagy bival befogadására alkalmas 
jó karban levő istáló bérbe kiadó. 
Értekezhetni helyt a tulajdonossal. 

s), ,10—20) 

Az idő pénz. 
Egy óra alatt meg lehet 1000 darab fehérné- 

müt jegyezni egy elpusztithatlan, kitörülhetlen 

jegyzó-timtával, 
mi k a himaés feleslegessé vált, s a fehérnemü- 
nek nem árt, és alólirt altal árultarik: 

1 üveg kitörülhetlen jegyxő-tinta 1 írt. 
1 fehérnemü-bélyeg 2 betüvel 30 kr. 
Ugyanaz monogrammal 80 kr. 
1 szám ára darabonként 8 kr. 
Korona 40 kr, 

1 nyomtató párna ecsettel 10 kr. 
Metsző munkák a legjutányosabban szá- 

mittatnak. Levélpapir vagy boriték 100-a 55, 65 kr. 
szines 65 kr. angol bordázott 75 kr. dtto angol bor- 
dázott 1 frt. boriték a fennebbi árban. 

100 darab látogatójegy brisztól 60 kr. 
100 darab lak 85 kr. 1000 darab pecsét- 

bélyeg finom 2 frt. 20 kr. 
Megrendelések utánvét mellett küldendőök 

Bettelheim papir- és diszáru-kereskedésébe Bécs- 
ben, cs. kir. kertmivelési épület. 
S EÉElárusitók tetemes árelengedést kapnak. 

s 
1 

(156) (6-6) 

Csak a nagy mennyiség teheti 
? ? mol ?? 

11Csak Witte-nél!! 
Legjobban szabályzott 
zsebórál 

egy chinaezüst zsebóra 
csak 3 frt. 90 kr. S- 

( egy talmiarany óra 
csak 4 frt. 50 kr. - 

l 1 finom savonettóra talmiarany (2-ös feléllely 
csak 6 és 9 frt. 

egy angol hengeróra kristály- veggel 
csak 10 frt. 50 kr. s 

Egy angol walesi hg. Remontoir óra, leg- 
erősebb szerkezetü, tinom kristályüveggél, va- 
lódi talmiarany foglalatban 

csak 14 és 18 frt. S- 

egy párisi bronz-falióra 
csak 111 d frt. 40 kr, I11 

párisi bro nz ór ák, nom készitmény, ébresztővel 
i2 frt. It1 

Napórák kompászszal, zsebalak, 
darabja csak 25 kr. 

- Minden óra legjobban van szabályozva. 
Csak 10 kr. egy áltatános órakulcs, 

mely minden órához talál. 

ge- Valódi talmiarany óralánczok 
csak 80 kr. és 1 frt. z0 

Ugyanazok Hósszak, yelenézei alak 
csak 1 frt. 60 kr. 

Gyűrük pguga 
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